

防汛备汛 防灾减灾



最美身影 图① 7月30日，市城管系统突击队队员打开雨水篦子，清除杂物，加速排水。图② 7月29日，交警在雨中执勤保畅通。图③ 7月30日，环卫工人正在清理道路积水。

织密“防汛网” 筑牢“安全堤”

公安 全警值守保障路畅民安

本报讯(记者 王冰 通讯员 王宝玉) 7月29日以来,受台风“杜苏芮”影响,我市出现大到暴雨天气。为确保群众安全畅通出行,商丘市公安局交警支队迅速启动恶劣天气交通管理应急预案,全警动员、严阵以待,全面强化社会面巡查防控和应急值守,及时排查各类安全隐患。

前谋划部署,制定了防汛备汛道路交通安全保障工作措施,作好各项准备工作。在全市易积水、易拥堵路段增派警力,科学布警,加大巡逻密度,形成交通保护网;在桥涵、隧道、积水点等设置引导标志、警示牌等交通设施,分流引导车辆避开积水点行驶,及时对涉水故障车辆和影响道路通行车辆进行拖移,排除道路安全隐患,救助积水围困车辆和人员。

城管 千余名城管突击队员严防死守

本报讯(记者 李娅飞) 7月30日,记者从市城市管理局获悉,为积极应对台风天气,市城管系统启动防汛应急预案,千余名城管防汛突击队队员提前进入预定位置,执勤值守,全力确保城市安全度汛。

千余名城管突击队员严防死守

针对台风可能造成的不利影响,该局强化预案、预演、预报、预警、预判,严格执行24小时值班值守制度和汛情“一日两报”,按预案适时启动应急响应机制,及时了解掌握情况信息,确保通信联络畅通,第一时间报送城市积水和对汛情。降雨期间,城管防汛突击队队员及时巡查各类收水井和雨水篦子,清除枯枝落叶等杂物堵塞,保证收水通畅。雨后及时对排水管网进行清挖疏浚,清除各类垃圾淤泥,保障排水顺畅;巡查各类雨水渠、排水口、排水闸门和泵站,对因降雨造成的雨水口垮塌、管网错位、闸门关闭不严等问题及时整治;巡查各类窨井盖,对发现的错位、移位、缺失等现象及时修整,避免出现窨井伤人事件。打通河道阻点。目前,中心城区河道施工围堰已全部打通,确保河道排水通畅;督促中心城区7座污水处理厂加大污水处理力度,提前腾空排水管网库容,提高排水管网排水能力。

水利 保障水利工程平稳安全

本报讯(记者 鲁超) 7月30日,记者从市水利局获悉,截至目前,全市42条主要防洪河道运行平稳,均未达到警戒水位;城区10条内河运行正常,闸坝正常启闭;47座大中型水闸、15座中小型水闸均在汛限水位以下运行,全市水利工程运行正常。

抢险队全天候待命。在降雨期间及前后,市水利局系统抢险队员紧盯524座大中型水闸,加强运行管理,确保安全运行。紧盯15座中小型水库,认真落实好水库防汛“三个责任人”(行政责任人、技术责任人、巡查责任人)和“三个重点环节”(预测预报能力、运行调度方案、水库大坝抢险应急预案),开展水库溃坝分析,制订应对方案;强化汛期值守和巡查查险,严禁违规超汛限水位运行。紧盯42条重要河道,突出抓好河道防洪。重点关注河道险工险段、穿堤建筑物、历史出险点等重点区域及薄弱环节,对主要防洪河道的险工险段位置、等级、影响等做到台账管理、心中有数,加紧完善工程措施,做好巡查查险除险工作,确保河堤不决口;水闸、橡胶坝按照批准的汛期运用方案严格执行,该吊起闸门的水闸必须无条件吊起,该塌坝的橡胶坝必须塌坝运行,确保河道行洪安全。

环卫 5000名环卫工清淤保通畅

本报讯(记者 鲁超) 面对雨情,市区5000多名环卫工人“以雨为令”,身穿雨衣,蹬着雨靴,顶风冒雨坚守岗位,清理被堵塞的雨水篦子,清扫路面的泥沙、落叶等垃圾,在确保安全的同时,力争用最短的时间恢复道路畅通。

速启动防汛应急预案,环卫职工全员上岗。成立防汛应急小分队,24小时待命,加强值班值守和现场巡查,强化风险隐患排查整改,紧盯环卫综合停车场、垃圾收集点等关键部位,确保环卫设施设备正常运行。提前对道路污水口杂物进行清掏、清扫落叶垃圾、清理淤泥,及时对部分低洼易涝点进行推水工作,确保雨水篦子不积存树叶、泥沙等杂物,减少道路积水对人员、车辆出行产生的影响。雨后加大机械化清扫力度,使用洗扫车、养护车、高压车对所辖道路开展机扫、冲洗作业,减少路面积水、污泥,尽快恢复路面卫生。

电力 电力保供“全天候”

本报讯(记者 鲁超) 7月29日上午10时30分,因风雨带来的影响,10千伏潘2线高压输电线路出现故障。故障刚刚出现,国网商丘供电公司迅速组织人员开展故障抢修,尽快恢复了该线路的供电。

安全可靠运行的一个缩影。记者了解到,国网商丘供电公司立足“防大汛、抗大灾、抢大险”,全层级、全流程、全要素、全员参与防汛抗台各项应急工作,全力确保居民安全可靠用电。降雨前后,国网商丘供电公司坚持“以防为先、以抢为后”的工作原则,深化“挂图作战”应用,出动运检人员1262名,完成182座变电站、176条输电线路的特殊巡视,公司176支三级应急抢险队伍1422人到岗到位,随时作好抢险准备。在台风“杜苏芮”对我市造成不利影响期间未发生水浸变电站、开闭所事件。

民权:防汛尽显担当 筑起“红色屏障”

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王自力) 7月29日,受台风“杜苏芮”影响,民权县全域迎来大雨、暴雨天气。连日来,该县各级党组织和广大党员干部严阵以待、迅速响应,下沉防汛一线,用实际行动筑牢防汛防台“红色屏障”,全力保障人民群众生命财产安全。7月29日,天色阴沉,大雨阵阵。上午9时,民权县花园乡朱庄村党员干部再次动身,分组分片前往村道、坑塘、农田等重点区域进行巡查监测,统计上报汛情……在村“两委”干部的影响和带动下,村里的老党员、志愿者、应急队员在岗待命,坚持24小时值班值守,严格落实防汛工作要求,安全有序应对汛情险情。

“刘支书,我看了一下,你村文化街北段有积水点,你现在通知村干部过来,我打电话从乡里增加人员,再调配2台抽水车加大排水力度,确保村内道路不受影响。”7月29日上午9点,该县副县长、花园乡党委书记张方杰和乡长张昌华巡到花北村社区时,看到排水泵排水进度缓慢,立即打电话召集乡村干部带着抽水车过来。沿着花园乡集镇区文化街南行一公里,同样是忙碌一片,黄庄村党支部书记陈海洋正和社区干部一起装沙袋。“我们小区有300多户,180余辆车,一定不能防患于未然,不能让住户因为下雨而遭受损失。”满头大汗的陈海洋一边忙碌一边说。“我们镇地处黄河故道下游,防汛形势严峻,这几天,我镇利用建起的三级网格系统,全体党员干部24小时巡防排查,严守河道两岸,守在群众身边,及时准确掌握辖区水情,第一时间处置突发险情,坚决守护人民群众生命财产安全。”民权县王庄寨镇党委书记潘丽娜说。

记者了解到,为切实做好防汛减灾工作,连日来,民权县主要领导深入重点区域查看防汛情况,加强现场指导。要求全县上下坚持人民至上、生命至上,立足“防大汛、抢大险、救大灾”,确保全县人民群众生命财产安全。眼下,该县已做好了防汛物资储备,防汛应急人员落实网格化排查整治机制,在岗在位,随时处置突发事件。他们白天动态排查危房、桥梁涵洞、易涝点等重点部位,夜晚开展平安巡防,为安全度汛筑起“红色屏障”。

退伍军人王景民

26年义务理发2万余次

本报讯(记者 吴海良) 7月29日晚,市香君路伟造型理发店,空调吹来习习凉风,“商丘好人”、店长王景民和几名理发师正挥动剪刀,为“商丘好人”、道德模范义务理发。王景民是名退伍军人,商丘市义工联爱心理发服务队队长,26年来,他坚守初心,为环卫工人、“商丘好人”、现役军人、流浪人员等义务理发2万余人次。

采访中记者了解到,王景民1994年12月参军入伍,2010年退伍回到商丘。在部队期间,他勤学苦练,掌握了一手过硬的理发技术。热心的他不仅为战友义务理发,还和其他战友一起组成学雷锋小组,为驻地群众免费理发、修家电。从1997年至今,26年如一日,无论是在部队,还是复员回到家乡,他一直走在学雷锋的路上。由于事迹突出,他在部队荣立三等功3次,多次被所在部队评为优秀士官标兵、优秀共产党员,荣获铜质“学雷锋荣誉证书”。

退伍不褪色。回到家乡后,王景民依然保持军人作风,坚持用实际

行动践行雷锋精神,继续为家乡环卫工人、单位同事、流浪人员等义务理发,用一把剪刀服务社会,温暖他人。

他加入商丘市义工联后,发挥特长为敬老院老人、环卫工人等免费理发。只要是开展公益活动,不仅他本人积极参加,还带着妻子耿春梅及店里的员工一起参加。敬老院、“商丘好人”主题公园、社区、医院及军营等,处处都留下了他们夫妻及员工们爱心理发的身影。他的家庭先后被评为商丘市、河南省“最美家庭”。2018年12月9日,全市首家“商丘好人”免费理发点就在他们店挂牌。“商丘好人”、道德模范等可免费进店理发。近5年来,王景民累计为“商丘好人”、道德模范义务理发上千人次。

“我要用我一技之长尽可能去帮助那些需要帮助的人,在公益路上努力前行。”谈到今后的打算,王景民说,另外,他将和妻子一起,带动更多的爱心人士同行,一起用剪刀奉献社会,为城市文明增色添彩。

“商丘好人”任红霞

绣《中国地图》赠给退役军人雷锋团

本报讯(记者 吴海良) 7月28日,“商丘好人”任红霞来到商丘市新时代退役军人雷锋团,将自己历时8个多月绣成的十字绣《中国地图》捐赠给市新时代退役军人雷锋团(如右图 吴海良摄)。

谈起捐赠十字绣《中国地图》的初衷,任红霞告诉记者,我从小生活在军人家庭,和军人有着不解之缘,我的父母、爱人和儿子王昆都是退伍军人。我平时积极参与市新时代退役军人雷锋团组织的公益活动,很受感动。为了表达对他们的崇敬之情,我决定把这幅十字绣捐赠给他们。

谈起选择绣《中国地图》,她说,祖国时刻就在心中,军人是保家卫国的钢铁长城。她要把自己的感情凝聚在一针一线之中,把伟大的祖国永远记在心中。据介绍,这幅十字绣宽1.5米、长2米,非常壮观。怀着对人民子弟兵的深厚感情,任红霞历时8个多月绣出了《中国地图》,并在建军节前捐赠给市新时代退役军人雷锋团。

采访中记者了解到,任红霞是



商丘市义工联义工,也是商丘市爱之源人体器官捐献志愿服务队、市造血干细胞志愿者服务队的志愿者。任红霞坚持献血25年,献血50余次,献血总量1.8万CC以上,曾获得全国无偿献血奉献金奖、银奖、铜奖。任红霞还是我市首批造血干细胞捐献志愿者,2005年就进行了血样采集。2018年,任红霞被评为“商丘好人”,今年5月,她被授予“全国捐献造血干细胞志愿服务星级志愿者”称号。

市朗诵家协会

开展文艺演出慰问消防官兵

本报讯(记者 李岩) 7月27日,市朗诵家协会联合睢阳区退役军人事务局、市新时代退役军人雷锋团一起走进睢阳区消防救援队慰问,为消防官兵带来节日的祝福,并献上一台精彩的文艺演出。

当天是抗美援朝战争胜利70周年纪念日,市朗诵家协会主席梁东红和会员们精心准备了《为有牺牲多壮志》《谁是最可爱的人》等名篇,带领在场所有观众重温那段艰难困苦、抗美援朝战争岁月,展现了革命先辈的斗争精神、牺牲精神,令在场观众无不动容。十几名学生代表朗诵《请党放心 强国有我》,铿锵有力、激情澎湃,展现了中国青年的志气,表达了爱党爱国之心,给人带来了“青年兴则国家兴、青年强则国家强”的时代强音。

文艺演出现场,“商丘好人”、商丘平安石化公司总经理陈振阳为睢阳区消防救援队捐赠了价值3000多元的慰问物品。

文艺演出现场,“商丘好人”、商丘平安石化公司总经理陈振阳为睢阳区消防救援队捐赠了价值3000多元的慰问物品。

文艺演出献给老兵



7月29日,小演员在柘城老兵爱心早餐点演出。柘城县退役军人志愿者联合会组织爱心人士在柘城老兵爱心早餐点自编自导文艺节目,为退役老兵和环卫工人献上了一份祝福,送去夏日清凉。张超摄